



СТАНОВИЩЕ

От: проф. Нина Недева Атанасова, дбн. ИЕМПАМ-БАН

Относно: провеждане на конкурс за заемане на академичната длъжност „ПРОФЕСОР“ по научната специалност „морфология“ (шифър 01.06.26), професионално направление 04.03. Биологически науки, обявен в ДВ бр. 37/04.05.2018 г. за нуждите на секция „Експериментална морфология“ към ИЕМПАМ-БАН, назначена със Заповед на Директора № РД-09-36/06.06.2018 г.

В обявения конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“ в Секция „Експериментална морфология“ на ИЕМПАМ, единствен кандидат е доц. д-р Мери Любенова Ганчева – утвърден учен в същата секция към Института. Тя завършва медицина в Медицински университет (МУ) - София през 1987. Придобива клинична специалност по кожни и венерически болести в Катедрата по дерматология и венерология на МУ през 1994 г, където през 2001 г. успешно защитава дисертация за ОНС „доктор“ на тема „Клинико-лабораторни, имунологични и дерматологични аспекти на антифосфолипиден синдром“. Постъпва в ИЕМПАМ през 2007 г. след успешно издържан конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ по специалността на обявения конкурс. Очевидно е, че доц. Ганчева започва кариерата си като лекар, изследовател и преподавател още след завършване на висшето си образование. През целия си трудов стаж кандидатката съвместява научно-изследователската си дейност с клиничната практика и понастоящем тя извършва клинични прегледи, диагностика и лечение на пациенти с кожни и венерически болести в ДКЦ на Аджъбадем Сити Клиник в София.

Доц. Ганчева представя значителна по обем и качество научна продукция от общо 116 научни труда, от които 19 отпечатани в списания с ИФ, 16 в чуждестранни и 73 в национални издания, в учебници – 5, от които 3 са в чужбина и 4 статии в книги, публикувани от високо авторитетни международни издателства като Springer и Nova Publisher. Общият импакт фактор е 26,52 – 23,12 от публикациите и 3,41 от резюмета. Забелязани са 202 цитирания в близо 80 списания с импакт фактор, предимно от чуждестранни автори. Представен е списък от 117 участия в научни форуми, от които 35 са в чужбина. Преобладават презентациите с доклади - 82.

В конкурса за професор доц. Ганчева участва с общо 62 научни труда – 6 в списания с ИФ, 4 в чуждестранни издания, в т.ч. учебник и монография и 52 в национални издания, вкл. 2 учебника.

Качеството на научно-изследователската работа на кандидатката се доказва с публикационната ѝ активност в престижни международни списания с импакт фактор, като: Autoimmunity Reviews, Archives of Dermatology, Dermatologic Therapy, European Journal of Dermatology, International Journal of Dermatology, Journal of Medicinal Plants Research, Lupus, Pediatric Dermatology и др.

Важно е да се отбележат многобройните научно-популярни и медийни изяви на доц. Ганчева, свързани с различни дерматологични заболявания, с което тя активно популяризира научните постижения и тяхното клинично приложение сред широката общественост.

Основните научни приноси на доц. Ганчева са в областта на функционалната морфология, патология и имунология. Основно те са генерирани от клинични изследвания върху пациенти с аутоимунни и казуистични кожни заболявания. Проследявани са пациенти с тежки и животозастрашаващи състояния. Важно е да се изтъкнат оригиналните находки, свързани с изясняване на патогенезата на редица дерматози, намиране на диагностични биомаркери и търсене на нови лекарствени препарати за лечение и профилактика, което демонстрира стремежа на кандидатката към комплексно разглеждане и обхващане на всеки случай. Дейността на доц. Ганчева е ярък пример за прилагане на научно-изследователски подход в клиниката и с това тя се е утвърдила като водещ специалист от национално значение в областта на слабо изучени кожни заболявания. Например тя участва в утвърждаването на Национални консенсуси за диагностика и лечение на atopичен дерматит, уртикария и екзема на ръцете, които са въведени в ежедневната медицинска практика. Тя е описала случаи с патоморфологични вариации на различни заболявания, които затрудняват диагностицирането.

От 2011 г. кандидатката е главен изследовател и изследовател в 6 международни многоцентрови клинични проучвания.

Силен актив в дейността на доц. Ганчева е преподавателската работа със студенти, специализанти и общопрактикуващи лекари и фармаколози, не само у нас, но и в чужбина. Тя е била поканен лектор в международни обучителни модули в Германия, Франция, Италия, Аржентина и др.

Като експерт доц. Ганчева е изготвяла рецензии и становища по процедури на ЗРАСРБ, на статии за публикуване в международни и национални списания. Доц. Ганчева е дългогодишен член на Научния съвет на ИЕМПАМ-БАН. Тя е член на редколегията на неговото издание - "Acta Morphologica et Anthropologica", а в продължение на 10 години е

била негов секретар. В състава на редколегиата е и на сн. Medical Magazine". Членува в: УС на Българското дерматологично дружество, Българското анатомично дружество, Борда на Европейската асоциация по кожен лупус еритематозус, Европейската академия по дерматология и венерология. Отличава се с организационен опит при организиране на национални и международни научни форуми.

Заклучение: Въз основа на прецизно представените материали по конкурса и лични впечатления намирам, че доц. д-р Мери Любенова Ганчева е утвърден учен, изтъкнат специалист и клиницист в областта на патоморфологията и дерматологията. Нейните научни постижения са от фундаментално значение за изясняване на етиопатогенезата на редица кожни и аутоимунни заболявания. Те неминуемо се проектират в клиниката за тяхната диагностика и лечение, от една страна и в обучението на специалисти-медици, от друга. Обемът и качеството на научната продукция със съответните наукометрични показатели напълно отговарят на критериите в Правилника на ИЕМПАМ-БАН за заемане на академичната длъжност „професор“

Всички това ми дава достатъчно основание, убедено да препоръчам на почитаемото Научно жури да гласува положително за предлагане пред НС на ИЕМПАМ-БАН доц. д-р Мери Любенова Ганчева да бъде избрана за ПРОФЕСОР по научната специалност „Морфология“ (01.06.26), професионално направление 4.3 – Биологически науки.

30.08. 2018 г.

Подпис: 
(проф. Пина Атанасова, дбн)